

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7924 ALICANTE Sábado 18 de Agosto de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 65
Apartado de Correos. 171. Teléfono n. 161

Veraneo en Alicante
Excursiones pintorescas...
Playa deliciosa... Magníficos parajes de recreo

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes. . . 2'25 pta.
Provincias, trimestre. . . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Orientaciones

Los siglos destructores

LABOR MUNICIPAL

Se acordó proveer varias plazas de la Beneficencia Municipal

Cuartillas del MAESTRO

La muerte del torero y el triunfo del Presidente

Por ROBERTO CASTROVIDO

De Motilla del Palancar a Cuenca, pasando por la carretera, puede percibirse, como un símbolo o un ejemplo, en toda su intensidad la violencia de los siglos destructores. Hay en la Historia de España un período en que España nace y se hace. Es entre los siglos XII y XVI: se levantan las catedrales; se edifican los castillos, monasterios y palacios; se crea nuestra riqueza forestal. Los españoles cimentan en esos siglos pretéritos y fecundos la base de un gran pueblo. Tienen grandes concepciones. Ven España en grande. En núcleos reducidos de población alcanzan tiempos majestuosos; en despoblados abrense santuarios palacios; sobre cumbres inhospitables tienden las murallas de los castillos. En piedras y en árboles, España, en esos siglos activos, no tiene par en la Historia.

Viene, después del siglo quieto. Nada se modifica; nada se renueva; nada se establece. Todo queda en la forma que se creó. Ni se crea ni se pone en pie ninguna piedra; ni se talan los bosques ni se extienden. Los pobladores de ese período de España que sucede a los siglos creadores parecen desinteresados de la riqueza nacional. Se limitan a utilizarla sin utilizarla derechos, beneficios ni responsabilidades. Es período de poca fe y de poco impulso. España adquiere el tono gris, desdibujado, que caracteriza a los últimos Austrias. La personalidad nacional va borrándose insensiblemente. Surge alguna de esas figuras heroicas y representativas que, si encontraran un gran pueblo, serían los constructores en la realización de una gran obra. Pero el gran pueblo falta o falla. ¿Cansado; flojo; mal empujado; descontento? Lo que sea. Ausente. Ausente en espíritu; ausente de la Historia que, en este período, es la historia de las dinastías, de las pugnas entre los príncipes, de las luchas entre el altar y el trono, pero que no es la historia del pueblo español. El pueblo no está para la historia, y la historia hace su vía sin él. En este período, España estaba ya dentro de la definición de Kant: el país de los antepasados. Pero este país de los antepasados reservaba una virtud. Tal vez la única. Conservaba la herencia recibida: la España que se había hecho y no se deshacía aún.

Al siglo quieto siguen los siglos destructores. Son principalmente el XVIII y el XIX. Apodérase de España en estos siglos una furia satánica; una indiferencia por lo que posee; un afán especulativo o depredatorio; un deseo de convertirlo todo en ruinas. Los peores enemigos de España, en una invasión asoladora, no habrían producido un estrago mayor que el causado en España por los españoles. Parece que todo les estorba, que todo les hiere, que todo les sobra. Lo que no echan abajo, lo vulgarizan de un modo incivil y antiestético. Nadie detiene la destrucción. Al contrario: parece que se produce una táctica rivalidad en el empeño de cumplirla profundamente. Ni la Iglesia se querrela contra el Estado, ni el Estado pone coto a la Iglesia, ni el vecino de la ciudad se preocupa de lo que sucede en la aldea; ni al de la aldea le preocupa lo que viene abajo en la ciudad. El creyente describe más que el incrédulo; el noble más que el plebeyo; el Poder oficial más que la muchedumbre anónima. Todos son a destruir, y destruye más el que tiene más deber de construir o de conservar lo construido. España queda arrasada en estos siglos. Esta España es ya la que nosotros hemos heredado: una España e neocromos. De ella ha desaparecido completamente la riqueza forestal. Los montes han sido talados sin piedad. Con el propósito de roturar la tierra y obtener un cultivo cereal miserable o con la necesidad de vender la madera para salvar una situación económica apurada, extensiones enormes del territorio nacional, que eran bosques tupidos, han quedado convertidos en arenales desiertos. Esta realidad dramática se percibe desde Motilla del Palancar a Cuenca como en pocas otras rutas de España. Por el suelo parece que, ha pasado inexorable una máquina de cortar a rape. La costra de la tierra tiene el tono duro y rojo de una piel de elefante. Cayó el árbol, entró la reja y quedó al descubierto la roca viva. La tierra se ha perdido para todos: para el pino, para el trigo, para el labrador y para España. Este destrucción del bosque ha cambiado el clima, el régimen de lluvias, la economía y el temple de los hombres. El viento pasa huracanado, sin barreras,

sin horizontes allí donde los árboles regulaban y moderaban la marcha del aire; son pobres los habitantes allí donde antes eran ricos; con árbol y con agua eran fuertes los que ahora no pueden sostenerse. Hay un pueblo entre Motilla y Cuenca, acampanado en una loma, hórrido, triste, que se llama Almodóvar del Pinar. No tiene un pino; no tiene una fuente... Sus tapias se derrumban; sus pobladores, vendido el último tronco de la madera que han arrancado al suelo y que no han reemplazado, no tienen ya de qué vivir. Les falta aliento para otra empresa; preparación para ella; audacia para abandonar la ruina que les envuelve... Son como troncos abandonados y solitarios de árboles estériles por el rayo. Como unos árboles que ya no darán flor ni fruto. Que no están compañía del hombre porque el hombre se ha fundido en ello y les ha secado implacablemente las entrañas.

Los siglos destructores no han respetado nada... Los castillos en estos castillos que perpetúan en piedra siglos se han venido todo abajo... Esos momentos dramáticos, escenas trágicas o idílicas amorosas, son ya piedras abandonadas. No hay cumbre española que no tenga un paredón en ruina... Sería explicable que un nuevo sentido de la civilización hubiera arrasado hasta los últimos vestigios de otra civilización repudiada... Lo que no es explicable es esto: la demolición y la desidia. Viendo esos castillos, tan evocadores unos, tan bravos y bellos otros y todos destruidos, se recibe la impresión de que España acaba de salir de una guerra en la que no han dejado piedra sobre piedra y de la que todavía no se ha recuperado. Y no es esto. La guerra a los árboles y a las piedras de España se la declararon los españoles. Los propios españoles, han sido, en los siglos destructores, destructores de España. Todos los españoles: los de arriba y los de abajo. Los de arriba menos que los de arriba. Pero, todos. Esa aristocracia que tan airada se muestra cuando una ley revolucionaria disminuye sus privilegios o tasa sus beneficios o desconoce su jerarquía o reduce su propiedad, ha abandonado lo suyo mismo, mucho más que lo ha defendido. En la provincia de Cuenca, que ha cruzado estos días, se percibe el hecho punible como en pocas partes. No hay pueblo sin hogares señoriales. Esos hogares son ya recuerdos olvidados; ruinas profanas; grandezas desdichadas por los grandes. En Sísante hay una portada de palacio que es una maravilla: el palacio no lo habita nadie. En Pícasto no hay una calle sin puertas con soberbios escudos sobre ellas. Sólo quedan, sin embargo, los escudos derruidos, lapidados, mordidos por el tiempo y la miseria. En cualquier pueblo, lo mismo. Hubo palacios. Los palacios, conservando todo el decorado exterior, toda su magnificencia externa, hoy son cuadradas, o posadas, o refugios de gitanos. ¿Qué sensibilidad tendrá esa aristocracia que no le preocupa lo único que es: rango, honor, apariencia? ¿Qué vena habrá muerto en ella que ha consentido, cuando no ha estimulado, que, bajo la prosopopeya de sus cuarteles heráldicos, corriera la miseria y un aldeanismo iconoclasta convirtiera en establos los palacios? ¿Qué es esa nobleza española que siendo la nobleza, obligada, no ha creído obligado ni el guardar la dignidad de sus blasones? Si no hubiera otros motivos para llenar una clase social, éste el de no saber honrar honrando lo suyo, sería suficiente para declarar periclitada la aristocracia española. Ella misma ha dejado de serlo por no saber honrar. ¿Y la Iglesia? ¿Esa Iglesia, tan tumuluaría e irascible cuando el Estado discute o merma uno de sus fueros? Durante esos siglos destructores ha destruido ella en sí misma, mucho más que han destruido los pobres alborotos revolucionarios, escalonados en el tiempo, con que nuestro cándido país creía que hacía la revolución. La Iglesia, cuando ha encontrado quien ha querido comprar un céntimo, lo ha vendido; cuando ha encontrado quien ha dado dinero por una imagen, la ha enajenado; cuando ha encontrado quien se ha dirigido a un obispo o un párroco para desmantelar un templo, lo ha desmantelado sin respeto... Por esos mundos de Dios, donde hay un chamacero, o un yantrero, o un millonario con que caprichoso, o un millonario con arrebatos artísticos, hay tesoros de arrebatos Iglesia vendidos por la propia Iglesia. Y cuando no ha destruido,

Ayer tarde, en segunda convocatoria, se reunió la Corporación municipal celebrando sesión ordinaria. Asistieron los concejales señores Gómez, Botella, López, Sánchez Jiménez, Pomarés, Alonso, Cremades, Samper, Llaneras, Guardiola, Astón, Arques, Pérez Torrelabán, Martínez Sansano, Sierra, Martínez Torregrosa, González, Mora, Alamo y Beltrán. Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, se puso en conocimiento de la Corporación las disposiciones oficiales aparecidas en la Gaceta y en el Boletín Oficial.

FALLECIMIENTO DE UN FUNCIONARIO.—

El Secretario señor Guerrero notificó al Ayuntamiento haber fallecido a consecuencia de un accidente de automóvil, el funcionario municipal don Alfredo Marcell, jefe del Negociado de Quintas, a cuya memoria dedicó sentidas frases resaltando sus excelentes cualidades.

El señor Guardiola en elocuente discurso propuso que habiendo escuchado con sentimiento profundo la comunicación del Secretario se hiciera constar en acta la sincera condolencia de la Corporación por tan valiosa pérdida, y que se testimoniara el pésame del Municipio a los familiares del extinto.

Por la minoría socialista el señor Martínez Torregrosa se asoció a la propuesta, que fué aprobada.

EL CAMINO VECINAL TANGEL.—

Se aprobó el proyecto de Camino Vecinal de Tangel, para que la Diputación proceda inmediatamente a designar las cantidades que para su construcción tiene asignadas, y en seguida se efectuará la subasta.

ESTADÍSTICA.—

Se concedió el alta en el Padrón de Habitantes, al Secretario del Gobierno civil don José Domínguez Manresa.

GOBERNACION.—

Se aprobó la propuesta del Tribunal de oposiciones para proveer en propiedad una plaza de Auxiliar de la Sección de Vías y Obras, designando para el cargo a don Rafael Assnsi Ireni, y aprobando para cubrir las vacantes que se produzcan a los oposi-

tores don Rafael Bafuís, don Rafael Pastor y don Fernando de la Vega.

ASUNTOS DE FOMENTO.—

Se acordó que volviera a la Comisión el expediente instruido en virtud de instancia de doña Josefina Astor, esposa de don Federico Madrid, solicitando construir un edificio en el solar que posee en el Paseo de los Mártires, con fachadas a las calles Valdés y García Hernández.

Se retiró del Orden del Día la solicitud de don Manuel Cremades para construir un edificio en el terreno que posee en calle Canalejas.

Se autorizó a don César Poveda Alfonso la construcción de una casa de planta baja y piso en la calle Pascual Pérez Martínez.

Don Miguel Borengier fué autorizado para construir un edificio en la Plaza de Cataluña.

A don Eduardo Payá Cervera le fué concedida autorización para aumentar un piso inferior al edificio que posee en la calle Colón, 5, ángulo a la de Torrijos.

Quedó aprobado el proyecto de reforma y ampliación de la Plaza San Antonio.

ASUNTOS DE BENEFICENCIA.—

Se concedieron dos racionados lácteos gratuitos en la Institución Municipal de Puericultura.

Fué incluido en el Padrón de Pobres un solicitante.

Aprobóse la propuesta de reorganización de los servicios y destinos para los practicantes de Beneficencia y Sanidad Municipal, confeccionada por las Comisiones de Beneficencia, Sanidad y Gobernación, que se reunieron conjuntamente. El señor González solicitó unas aclaraciones que le fueron facilitadas cumplidamente por

Comentario local

Sobre el solar de la "Maison Francaise" va a construirse un edificio moderno

La Oficina de Obras del Ayuntamiento daría datos interesantes seguramente; Alicante es una de las poblaciones de España donde mas se construye. Prueba de esto es el crecimiento asombroso de la población, en pocos años. Una zona urbana que terminaba, poco mas allá de la Fábrica de Tabacos, hace escasos años, y que no pasaba de los límites de Benalúa, se ha extendido rápidamente, y hay de Campoamor arriba, desde el Asilo de ancianos en adelante y desde el final de la calle Sevilla, avanzando, tal número de edificaciones nuevas que asombra a quien no visitó estos lugares en unos años, no muchos. De seguir así por este último lugar, pronto Villafrancaque, el puebloillo vecino, hoy barriada de nuestro municipio, estará unido a la zona urbana de Alicante, porque los edificios, camino adelante le habrán salido al encuentro.

Todas las semanas autoriza el Ayuntamiento el comienzo de nuevas edificaciones; van desapareciendo los viejos solares para alzar sobre ellos edificios que hablan con su suntuosidad, con su modestia, de febre de acción de gana de vivir, de actividad, de ahorro de cuanto sobró después de atravesar a la vida, del producto del trabajo.

Señalemos la circunstancia de que son más las edificaciones modestas que las suntuosas. Las clases pudientes, están a la expectativa; no se avocan a sacar el dinero de las alcobitas en que lo guardan, cobrando sin embargo el cómodo interés. Hacía falta una política de dominio sobre los solares centrales de la urbe, sobre los edificios en ruinas, que sin embargo siguen prestando servicios de vecindario, con solo un revoco de las fachadas que miente una higienización que no existe.

Alguna vez... Ahora acaba de presentarse la solicitud de construcción de un edificio en el solar que ocupó el viejísimo caserón donde estuvo la "Maison Francaise", aquel en parte figón, restorán, y casa de dormir, donde vivió plenamente una de las mas pintorescas épocas alicantinas. Comenzó por ser aquello punto de reunión de la nume-

rosidad de la fama y llegó a ser director de la Academia Española, de Roma, y del Museo del Prado, de Madrid; el señor Villegas, con «La muerte del torero» por asunto, pintó uno de sus mejores cuadros. Y el insignificante escultor don Mariano Benlliure incorporó a sus obras el sepulcro del torero Joseillito.

La muerte de un lidiador en la plaza es imprecisa, y es natural que cause efecto por lo rápido del trance, por la juventud de la víctima y en este caso por haber vuelto el torero, pasada la juventud, a la plaza de Toros.

Teatro de sus triunfos fué también el llamado metafóricamente templo de Talía. Estrenó con aplauso del público y asombro de la crítica que encontró además de buena, nueva producción, un drama titulado «Sin razón», en el que había arte. Otro, que no conozco, estrenó en San Sebastián.

¿Le hubiera valido más depar los toros definitivamente por el teatro? Afirmativamente se contesta creyendo asegurada su vejez al alejarse de los cuernos del toro de lidia, sin recordar lance de personas seculares y pacíficas muertas de un tiro, de guerreros retirados de las aventuras guerreras atropellados y matados por un automóvil al cruzar una calle y de hombres afeitados del toro coreneados por un toro desmandado y muertos por el llamado poéticamente asado bruto.

Bien podía haber muerto el autor Sánchez Mejías del golpe que le die ra en la cabeza un bastidor o de una caída al foso por escotillon, cual la sufrida en Oca por los congresistas, en Santiago de Galicia. No somos nada, como escribieron los ascetas y dice el vulgo, diciendo la verdad, repetida como todas las grandes verdades.

Por fortuna el presagio ha fallado y el Presidente ha vuelto triunfador de Galicia, cual suele a Toledo, el condex.

Naa Mdlalo le ha ocurrido en el viaje tachado de peligroso, antes de ser asperido, y como en anteriores excursiones la persona del Presidente ha merecido la simpatía cordial de las gentes y ha conquistado aplausos para él y vitores para la República.

Lo celebró y a guisa de revistero de toros puedo escribir: era corrida celebrada en el ruedo ibérico desdichada por la desgracia ocurrida a Sánchez Mejías... la presidencia, acertada.

Roberto CASTROVIDO

Los toreros para frenos que no llevan la palabra FERODO, no son toreros FERODO

Novelas de asunto taurino hay muchas, una de ellas «Sangre y Arena», de Vicente Blasco Ibáñez. Un pintor sevillano que gozó las

«La Gota de Leche»

La verbena de esta noche en los jardines de Ramiro

Se celebra esta noche en los bellos jardines de Ramiro la verbena anual, en beneficio de la Institución de piscicultura. Todos los elementos que anualmente contribuyen al éxito de la fiesta se han reunido también este año para dar realce a este espectáculo realmente maravilloso, excusa para que el pueblo alicantino contribuya al sostenimiento de institución que tan admirables servicios viene prestando a la infancia.

El jardín adornado, iluminado fantásticamente tal y como saben hacer lo con todo arte estos muchachos del servicio de alumbrado del Ayuntamiento dirigido por don Andrés Aracil, concursos y atracciones: servicio de bar, refrescos, churrus, etc. Magníficos regalos ofrecidos por el comercio y por el vecindario alicantino; Banda Municipal, orquestinas para baile... Cuanto de atrayente puede haber para estas fiestas se ha reunido al servicio del éxito de la que ha de redundar en bien del sostenimiento de lo que vulgarmente conoce el pueblo por «La Gota de leche».

Hasta ahora el pedido de invitaciones en las oficinas del Ayuntamiento supera los cálculos que sobre la recaudación de años anteriores se hizo, por lo que puede ya darse por seguro que ha de ser mayor la concurrencia en los jardines de Ramiro.

No pida nunca «aros de pistón»; pida siempre «AROS BRICO»

«¿A qué juntar ambos sucesos en un artículo? Porque los ha unido el hilo sutil, como tejido por una acaña, de la casualidad.»

El torero muerto lo fué por un toro lidiado en Manzanares, corrida en la cual substituyó a Domingo Ortega, herido al volver de Galicia en automóvil.

Ha tenido la suave, dulce, húmeda y verde región gallega por maléfico influjo del hado, «catadura» de siniestro, conjucador, enigmática, fantasma con pinta de personaje de Valle Inclán, de esos tipos que creen en el diablo, hacen mal de ojo, echan maliciones y tiemblan ante los más desatinados augurios. Tenia mala sombra todo lo relacionado con Galicia. Hasta daba miedo tocar la gaita gallega, oír la muñeira y ver una representación de «Maruxa». A consecuencia de revelaciones sobre un supuesto criminal intento se ha procesado y detenido atenuadamente a don Julián Zugazagoitia, director de «El Socialista».

«El Debate» ha urgido también en el tema. Y como es sabido que al fin rabia el perro cuando se ha bala y escribe y trata de hidrografía, confiesa que tenía un poco de miedo. Además, fué denunciado y recogido escrupulosamente «El Liberal», por haber publicado un artículo escrito allá y en el cual artículo se hacían variaciones sobre el mismo tema. De otra irridole, pero también funestas y truculentas eran las noticias que de Galicia llegaban por telégrafo sobre el hundimiento de un aposento del magnífico palacio de Oca, el descahellamiento de un espectador en la corrida de toros celebrada en La Coruña y el siniestro accidente del automóvil en que viajaba el diestro Ortega, ocasionando la muerte de un señor emparentado con el torero y dando ocasión a la de Sánchez Mejías en la plaza de toros de Manzanares.

Terrible trance que ha causado honda impresión, como siempre que los toros han matado a los que les lidiaban para darles muerte. El sentimiento público ha sido tan intenso siempre, que dura en el recuerdo todavía la muerte, muy remota de Pepe-Hillo y otras desgracias y peripecias análogas y más recientes, como las cogidas, seguidas de muerte del Espartero, Joseillito y Grarero y la amputación de la pierna al Tato.

A la Historia (¡que bien recoge el historiador don Angel Salcedo las anécdotas taurinas!) y a las artes plásticas llega la popular sensación. También inspira romances y novelas, pasodobles, marchas fúnebres y canciones.

Novelas de asunto taurino hay muchas, una de ellas «Sangre y Arena», de Vicente Blasco Ibáñez. Un pintor sevillano que gozó las

«La Gota de Leche»

La verbena de esta noche en los jardines de Ramiro

Se celebra esta noche en los bellos jardines de Ramiro la verbena anual, en beneficio de la Institución de piscicultura. Todos los elementos que anualmente contribuyen al éxito de la fiesta se han reunido también este año para dar realce a este espectáculo realmente maravilloso, excusa para que el pueblo alicantino contribuya al sostenimiento de institución que tan admirables servicios viene prestando a la infancia.

El jardín adornado, iluminado fantásticamente tal y como saben hacer lo con todo arte estos muchachos del servicio de alumbrado del Ayuntamiento dirigido por don Andrés Aracil, concursos y atracciones: servicio de bar, refrescos, churrus, etc. Magníficos regalos ofrecidos por el comercio y por el vecindario alicantino; Banda Municipal, orquestinas para baile... Cuanto de atrayente puede haber para estas fiestas se ha reunido al servicio del éxito de la que ha de redundar en bien del sostenimiento de lo que vulgarmente conoce el pueblo por «La Gota de leche».

Hasta ahora el pedido de invitaciones en las oficinas del Ayuntamiento supera los cálculos que sobre la recaudación de años anteriores se hizo, por lo que puede ya darse por seguro que ha de ser mayor la concurrencia en los jardines de Ramiro.

No pida nunca «aros de pistón»; pida siempre «AROS BRICO»

«¿A qué juntar ambos sucesos en un artículo? Porque los ha unido el hilo sutil, como tejido por una acaña, de la casualidad.»

El torero muerto lo fué por un toro lidiado en Manzanares, corrida en la cual substituyó a Domingo Ortega, herido al volver de Galicia en automóvil.

Ha tenido la suave, dulce, húmeda y verde región gallega por maléfico influjo del hado, «catadura» de siniestro, conjucador, enigmática, fantasma con pinta de personaje de Valle Inclán, de esos tipos que creen en el diablo, hacen mal de ojo, echan maliciones y tiemblan ante los más desatinados augurios. Tenia mala sombra todo lo relacionado con Galicia. Hasta daba miedo tocar la gaita gallega, oír la muñeira y ver una representación de «Maruxa». A consecuencia de revelaciones sobre un supuesto criminal intento se ha procesado y detenido atenuadamente a don Julián Zugazagoitia, director de «El Socialista».

«El Debate» ha urgido también en el tema. Y como es sabido que al fin rabia el perro cuando se ha bala y escribe y trata de hidrografía, confiesa que tenía un poco de miedo. Además, fué denunciado y recogido escrupulosamente «El Liberal», por haber publicado un artículo escrito allá y en el cual artículo se hacían variaciones sobre el mismo tema. De otra irridole, pero también funestas y truculentas eran las noticias que de Galicia llegaban por telégrafo sobre el hundimiento de un aposento del magnífico palacio de Oca, el descahellamiento de un espectador en la corrida de toros celebrada en La Coruña y el siniestro accidente del automóvil en que viajaba el diestro Ortega, ocasionando la muerte de un señor emparentado con el torero y dando ocasión a la de Sánchez Mejías en la plaza de toros de Manzanares.

Terrible trance que ha causado honda impresión, como siempre que los toros han matado a los que les lidiaban para darles muerte. El sentimiento público ha sido tan intenso siempre, que dura en el recuerdo todavía la muerte, muy remota de Pepe-Hillo y otras desgracias y peripecias análogas y más recientes, como las cogidas, seguidas de muerte del Espartero, Joseillito y Grarero y la amputación de la pierna al Tato.

«¿A qué juntar ambos sucesos en un artículo? Porque los ha unido el hilo sutil, como tejido por una acaña, de la casualidad.»

El torero muerto lo fué por un toro lidiado en Manzanares, corrida en la cual substituyó a Domingo Ortega, herido al volver de Galicia en automóvil.

Ha tenido la suave, dulce, húmeda y verde región gallega por maléfico influjo del hado, «catadura» de siniestro, conjucador, enigmática, fantasma con pinta de personaje de Valle Inclán, de esos tipos que creen en el diablo, hacen mal de ojo, echan maliciones y tiemblan ante los más desatinados augurios. Tenia mala sombra todo lo relacionado con Galicia. Hasta daba miedo tocar la gaita gallega, oír la muñeira y ver una representación de «Maruxa». A consecuencia de revelaciones sobre un supuesto criminal intento se ha procesado y detenido atenuadamente a don Julián Zugazagoitia, director de «El Socialista».

«El Debate» ha urgido también en el tema. Y como es sabido que al fin rabia el perro cuando se ha bala y escribe y trata de hidrografía, confiesa que tenía un poco de miedo. Además, fué denunciado y recogido escrupulosamente «El Liberal», por haber publicado un artículo escrito allá y en el cual artículo se hacían variaciones sobre el mismo tema. De otra irridole, pero también funestas y truculentas eran las noticias que de Galicia llegaban por telégrafo sobre el hundimiento de un aposento del magnífico palacio de Oca, el descahellamiento de un espectador en la corrida de toros celebrada en La Coruña y el siniestro accidente del automóvil en que viajaba el diestro Ortega, ocasionando la muerte de un señor emparentado con el torero y dando ocasión a la de Sánchez Mejías en la plaza de toros de Manzanares.

Terrible trance que ha causado honda impresión, como siempre que los toros han matado a los que les lidiaban para darles muerte. El sentimiento público ha sido tan intenso siempre, que dura en el recuerdo todavía la muerte, muy remota de Pepe-Hillo y otras desgracias y peripecias análogas y más recientes, como las cogidas, seguidas de muerte del Espartero, Joseillito y Grarero y la amputación de la pierna al Tato.

A la Historia (¡que bien recoge el historiador don Angel Salcedo las anécdotas taurinas!) y a las artes plásticas llega la popular sensación. También inspira romances y novelas, pasodobles, marchas fúnebres y canciones.

Novelas de asunto taurino hay muchas, una de ellas «Sangre y Arena», de Vicente Blasco Ibáñez. Un pintor sevillano que gozó las

«La Gota de Leche»

La verbena de esta noche en los jardines de Ramiro

Se celebra esta noche en los bellos jardines de Ramiro la verbena anual, en beneficio de la Institución de piscicultura. Todos los elementos que anualmente contribuyen al éxito de la fiesta se han reunido también este año para dar realce a este espectáculo realmente maravilloso, excusa para que el pueblo alicantino contribuya al sostenimiento de institución que tan admirables servicios viene prestando a la infancia.

El jardín adornado, iluminado fantásticamente tal y como saben hacer lo con todo arte estos muchachos del servicio de alumbrado del Ayuntamiento dirigido por don Andrés Aracil, concursos y atracciones: servicio de bar, refrescos, churrus, etc. Magníficos regalos ofrecidos por el comercio y por el vecindario alicantino; Banda Municipal, orquestinas para baile... Cuanto de atrayente puede haber para estas fiestas se ha reunido al servicio del éxito de la que ha de redundar en bien del sostenimiento de lo que vulgarmente conoce el pueblo por «La Gota de leche».

Hasta ahora el pedido de invitaciones en las oficinas del Ayuntamiento supera los cálculos que sobre la recaudación de años anteriores se hizo, por lo que puede ya darse por seguro que ha de ser mayor la concurrencia en los jardines de Ramiro.

No pida nunca «aros de pistón»; pida siempre «AROS BRICO»

«¿A qué juntar ambos sucesos en un artículo? Porque los ha unido el hilo sutil, como tejido por una acaña, de la casualidad.»

El torero muerto lo fué por un toro lidiado en Manzanares, corrida en la cual substituyó a Domingo Ortega, herido al volver de Galicia en automóvil.

Ha tenido la suave, dulce, húmeda y verde región gallega por maléfico influjo del hado, «catadura» de siniestro, conjucador, enigmática, fantasma con pinta de personaje de Valle Inclán, de esos tipos que creen en el diablo, hacen mal de ojo, echan maliciones y tiemblan ante los más desatinados augurios. Tenia mala sombra todo lo relacionado con Galicia. Hasta daba miedo tocar la gaita gallega, oír la muñeira y ver una representación de «Maruxa». A consecuencia de revelaciones sobre un supuesto criminal intento se ha procesado y detenido atenuadamente a don Julián Zugazagoitia, director de «El Socialista».

«El Debate» ha urgido también en el tema. Y como es sabido que al fin rabia el perro cuando se ha bala y escribe y trata de hidrografía, confiesa que tenía un poco de miedo. Además, fué denunciado y recogido escrupulosamente «El Liberal», por haber publicado un artículo escrito allá y en el cual artículo se hacían variaciones sobre el mismo tema. De otra irridole, pero también funestas y truculentas eran las noticias que de Galicia llegaban por telégrafo sobre el hundimiento de un aposento del magnífico palacio de Oca, el descahellamiento de un espectador en la corrida de toros celebrada en La Coruña y el siniestro accidente del automóvil en que viajaba el diestro Ortega, ocasionando la muerte de un señor emparentado con el torero y dando ocasión a la de Sánchez Mejías en la plaza de toros de Manzanares.

Terrible trance que ha causado honda impresión, como siempre que los toros han matado a los que les lidiaban para darles muerte. El sentimiento público ha sido tan intenso siempre, que dura en el recuerdo todavía la muerte, muy remota de Pepe-Hillo y otras desgracias y peripecias análogas y más recientes, como las cogidas, seguidas de muerte del Espartero, Joseillito y Grarero y la amputación de la pierna al Tato.

TAURINAS

LA NOVILLADA DE MAÑANA

Ha de llevar a la plaza, sin duda alguna, numeroso público, a juzgar por el cartel y por los precios tan económicos que se han fijado para las entradas.

Félix Almagro, Antonio Pazos y Luca de Tena, son tres novilleros punteros, que viene figurando en los carteles de las principales ferias y también en los de Madrid.

Almagro ha rivalizado en el coso madrileño con las primeras figuras de la grey novilleril.

De Antonio Pazos tenemos las mejores referencias. Triunfó el miércoles en Orduña y antayer en Jumilla, alternando con Madrileño y Niño del Barrio.

Luca de Tena, al parecer, es tórico de grandes alternativas. Y los tres, nuevos en nuestra mezquita. Y al torear en ella, sin picadores, es debido, como ya dijimos, a que se ha querido fijar precios económicos a las entradas. La general solo vale 2 pesetas y la especial 1,25.

Del ganado, de Pacomio Macín, de Aldequemada, tenemos también buenas referencias. Por ello, esta novillada de mañana, la reputamos interesantísima.

OTRA VÍCTIMA DEL TOREO: JUANITO JIMENEZ

Este valiente novillero sevillano, heredado el 3 del actual en la novillada de la feria valenciana, cuando ya había matado sus toros, al intentar dar un farol de rodillas, en un quite al que cerró plaza, fué cogido de gravedad. Se le presentó después del percance una complicación gástrica y ella no ha podido ser vencida por la ciencia y los cuidados del prestigioso doctor Serra. Juanito Jiménez falleció el jueves a las ocho y media de la noche, en el Hotel Mateu, de Valencia. Le rodeaban en los últimos momentos, sus padres, algunos amigos, el doctor Serra, el ayudante de éste, señor Botella, el banderillero Marzal y «Pancheta», el mozo de estroques del espada fallecido.

DATOS BIOGRAFICOS

Nació Juanito Jiménez Martínez en Sevilla el día 1 de enero del año 1912. Estaba terminando actualmente el servicio militar.

Fuó criado por unos tíos que no tenían hijos y que adoraban a Juanito.

Su afición al arte del toreo se manifestó en sus más tiernos años, visitando, por primera vez, el traje de luces (grana y oro) en una becerra que se celebró en Zafrá.

Debutó en Valencia en la novillada inaugural de la temporada del 3 de marzo de 1930, lidiando toros de don Esteban González (también debut de ganadería) y siendo sus compañeros de terna Pepito Bienvenida y Jaime Blánca, que se presentaban como novilleros.

Hizo su presentación en Madrid, con buen éxito, el día 30 de agosto de 1931.

La temporada última (1933) toreó 12 corridas, estoqueando 23 toros, con general aplauso.

Este año llevaba toreados 10 festejos, y por los compromisos que tenía pendientes, hubiera llegado a las 30 o 35 corridas.

El pobre muchacho estaba en el plan de doctorarse en la próxima temporada.

EL TORO QUE LE COGIO

Pertenecía a la vacada de doña Concepción Concha y Sierra y Pontfedeira entrepelo, bragao y cornigado; llevaba n los costillares el número 58, y se llamaba «Hormigón».

Salió en octavo lugar (cerró plaza) y fué despachado, en su turno, por el diestro mejicano Ricardo Torres. SE DA SEPULTURA AL CADAVER

La conducción del cadáver del infortunado Juanito Jiménez, a su última morada, constituyó una imponente manifestación de duelo.

A las cinco y cuarto de ayer tarde, recibió sepultura en el panteón de los Fabrilo.

¡Descanse en paz el malogrado diestro!

E. DE T.

Información del Gobierno Civil

El gobernador civil señor Vázquez Limón ha recibido hoy a los periodistas a la hora de costumbre. En la entrevista de ayer, el redactor de EL LUCHADOR que acude al Gobierno Civil preguntó al gobernador la certeza de una noticia relacionada con la fabricación del pan, advirtiendo que según público rumor, estaba acordado volver al régimen anterior de no fabricar pan los domingos.

El gobernador, informado del asunto, ha manifestado hoy que efectivamente el Jurado Mixto había adoptado el acuerdo de consentir una jornada extraordinaria los sábados y que como esto podía ser el arranque para llegar al incumplimiento de la orden ministerial que garantiza la existencia de pan tierno todos los días, se ha puesto al habla con el delegado del Trabajo, estando dispuesto por todos los medios a lograr que siga la fabricación como hasta ahora. Considera el gobernador que a lo menos tiene derecho Alicante es a estar abastecida con las mismas poblaciones de España, y más teniendo en cuenta que es población que visitan los forasteros frecuentemente y en particular los domingos, tanto en verano como en invierno.

Refiriéndose al conflicto de los obreros metalúrgicos de Alcoy ha dicho el gobernador haber recibido un escrito de los patronos de esta industria en el que le piden autorización para retirar el compromiso contraído con la autoridad aceptando alguna de las fórmulas propuestas para solución del conflicto, dada la actitud de los obreros. Dicen en este escrito que siendo la actividad en estas fábricas, trabajo de temporada, que termina en agosto, puede darse por cesada ya. Añaden que teniendo que cerrar las fábricas si los obreros no acuden al trabajo ahora, a algunos patronos les será difícil, por la agobiadora situación económica, volver a abrir cuando el conflicto quede resuelto.

El gobernador ha rogado a los patronos que esperen a retirar su conformidad un par de días, para dar tiempo a insistir nuevamente cerca de los obreros por si puede lograrse la solución del conflicto.

2.ª edición

La fiesta de esta noche en Elda

EN EL BALNEARIO «LIDO» SE CELEBRABA UNA FIESTA

Esta noche en Elda se celebra una fiesta a la que concurre Paquita Santos «Bellea del foc 1934».

En el balneario «Lido» lugar de reunión de la sociedad eldensa, donde una empresa ha reunido todos los elementos de distracción apetecibles para hacer más llevaderas estas veladas veraniegas.

Se celebra el concurso de vestidos de cuatro pesetas confeccionados por las propias concursantes y un jurado compuesto de personas competentes discernirá acerca de la concesión de los valiosos premios.

Bailes, cohetes luminosos, verbena amenizada por una notable orquesta y finalmente el concurso del traje cuyo jurado preside la «Bellea del foc».

De Alicante habrá salido esta tarde una caravana automovilista para concurrir a la fiesta que ha de ser gratísima a juzgar por los preparativos y por los propósitos de los organizadores.

Un soldado muerto Los monárquicos en unos funerales en Rabasa

Ayer tarde el soldado Juan Pérez Romero, de la segunda compañía del primer batallón del regimiento número 38 que está en el campamento de Rabasa, estando de centinela en el polvorín, disparó su fusil, al parecer impulsadamente hiriendo en la cabeza a su compañero Manuel Carrero que falleció a consecuencia del disparo.

Inmediatamente fué el centinela relevado y sujeto a sumario.

La impresión general es que se trata de un accidente fortuito, pues ambos soldados eran del mismo pueblo y muy amigos y nada hay que haga sospechar que se trata de un hecho premeditado.

Esta mañana tuvo lugar el entierro del cadáver del soldado muerto que ha presidido con las demás autoridades el comandante militar de la plaza general García Aldave.

Una pregunta concreta

Encontramos en un periódico de Madrid, esta «pregunta concreta» que reproducimos y que suscribimos íntegramente:

Se nos ocurre así, de pronto: ¿Es cierto que el orden público en España es algo maravilloso, conforme dice un día sí y otro también el señor ministro de la Gobernación? ¿Tenemos derecho nosotros a dudar de la palabra reiterada y formal del señor Salazar Alonso?

—¡Sí, sí! ¡No, no!

Pues si es cierto lo primero, y a lo segundo tenemos que responder en sentido negativo, ¿entonces...?

Haremos la pregunta en voz baja, aunque de un modo concreto: —Entonces, ¿por qué vivimos en estado de prevención?

Los periodistas encarcelados

En la cárcel de Oviedo, donde permanecen cumpliendo una condena impuesta por el Tribunal de Urgencia están siendo visitadísimos el director de «Avances» don Javier Bueno y el redactor-jefe de dicho periódico don Julián Pérez Ortiz.

Según las referencias que tenemos todos los días desfilan por la cárcel numerosas personas de todas las ideologías que van a expresar su adhesión a los periodistas encarcelados, en estos tiempos en que la expresión del pensamiento es libre y la función periodística debe ser respetada.

A su paso por Gijón, el ilustre escritor Luis de Tapia visitó a sus compañeros haciendo protesta por esta persecución del pensamiento que se realiza en nombre de la Libertad.

La salud pública seriamente amenazada

Se nos denuncia que en la fuente pública instalada en la calle Teniente Collar, del barrio San Blas, se cometen abusos que redundan en perjuicio de la salud pública.

La referida fuente ha sido tomada por algunas vecinas, como lavadero, y allí acuden a limpiar sus ropas sucias, que dejan mientras trabajan en otras, sobre el mismo caño vertedor del líquido.

Naturalmente que el agua de esta fuente —quizá la única en toda la barriada— no puede ser ya utilizada para la alimentación ni otros usos caseros.

Merece el caso una atención especial y vigilancia ininterrumpida para evitar la repetición de este escándalo, y sancionar a quienes nuevamente incurrieran en la falta con el máximo rigor.

De Alcoy

EL RESCATE DE LOS PRISIONEROS

Alcoy, (teléfono). — El Gobernador civil de la provincia, ha remitido al Alcalde señor Botella (Asensí, el siguiente telegrama:

«Ruego comunique comisión liberación prisioneros Africa que Gobierno Nación ha hecho público su decidido propósito conseguir liberación prisioneros Africa si los hubiese, designando Comisión intervendrá urgentemente en gestiones para lograrlos.»

Los familiares de los prisioneros, al conocer el anterior despacho han dado muestras de agrado y satisfacción, pues ya estaban decididos a todo por la desanimación que cundió al conocerse la noticia que días pasados se recibió contraria a los anhelos de la población alcoyana.

El nuncio conferencia largamente con Samper

Madrid, (teléfono). — El Nuncio de Su Santidad, Monseñor Tedeschini, acudió esta mañana a la Presidencia siendo recibido por el señor Samper, con quien conferenció extensamente.

LO QUE DICE EL NUNCIO

Conversando con los informadores, el Nuncio dijo que había ido a despedirse del señor Samper por que se marcha a descansar unos días, y había informado de paso al Presidente del sitio donde va a residir.

Los periodistas le indicaron que dada la duración de la conferencia suponían que habían tratado de las negociaciones con el Vaticano.

Insistió en que solamente había ido para despedirse, y agregó que las negociaciones las lleva directamente Pita Romero, y a este respecto dijo: —Aunque yo me entero de ellas, no las sigo al detalle.

MANIFESTACIONES DE SAMPER

Al salir Samper confirmó que el Nuncio marchaba a los Pirineos franceses a pasar unos días.

—La conferencia —dijo Samper— fué larga, por que naturalmente, siempre hay asuntos de que tratar. La entrevista no tiene trascendencia. Creo que Pita Romero vendrá a últimos de mes, para ultimar los Presupuestos.

Finalmente anunció que hoy marcha a la Puenteña, en donde permanecerá hasta el lunes que regresará a Madrid.

La estancia de Azaña en Cataluña

El presidente de Izquierda Republicana es vitoreado y agasajado en Badalona

El pueblo aplaude al ilustre político, que desde el balcón del Ayuntamiento ha de saludar a la multitud

Barcelona, (teléfono). — Comunican de Badalona, detalles de la breve estancia del señor Azaña, que desde el balneario de San Hilario y acompañada de su esposa estuvo breve tiempo en aquella población. La presencia del señor Azaña fué acogida con entusiasmas demostraciones de simpatía.

Visitó el Ayuntamiento, y como en la plaza de la República se había congregado la muchedumbre, tuvo que salir al balcón siendo ovacionado y vitoreado.

En el salón de actos del Ayuntamiento, ante el micrófono que había instalado, el señor Azaña pronunció un discurso breve diciéndo que se sentía satisfecho por el recibimiento que en todas las poblaciones de Cataluña se le dispensa, y que le enorgullecía el afecto que se le demostraba, añadiendo que Cataluña realiza su República y que el espíritu de Cataluña debe alentar en toda España.

Terminada la visita, el señor Azaña y su esposa aceptaron el banquete que les ofreció el Ayuntamiento, y que se celebró en un restaurante popular. Presidieron la cena el señor Azaña y el alcalde, y asistieron varios condejes con sus esposas.

Después del banquete fué cumplimentado por varias personalidades, entre ellas el diputado del Parlamento catalán señor Sierra y el ex alcalde de Badalona señor Casas.

El señor Azaña y su esposa visitaron los entoldados de la playa, de los que hicieron elogios. Fueron recibidos con entusiasmas muestras de simpatía, se suspendieron los bailes y el público prorumpió en vítores y aplausos.

De su breve estancia aquí es la siguiente anécdota:

Dentro de uno de los entoldados, un niño de unos ocho años preguntó junto al ex presidente quién de los presentes era el señor Azaña. Este cogió por la cintura al chiquillo, y al mismo tiempo que lo suspendía en el aire le dijo: «¡Soy yo, y como la criatura hiciese un ademán de extrañeza, le preguntó el ex jefe del Gobierno: —¿Es que te doy miedo? —No, señor—contestó el chico. —Pues a otros, sí—replicó el señor Azaña.

Momento después partió hacia San Hilario, despedido por una enorme masa de gente, que lo vitoreó con gran entusiasmo.

Antes de su partida le saludó en nombre del consejero interino de Gobernación, señor Dencás, el secretario de éste.

Las negociaciones con el Vaticano

Parece que la iglesia pide demasiadas cosas para concertar el Concordato que el Gobierno español desea

Pita Romero regresará a España a fines del mes actual

Madrid, (teléfono). — Las noticias que se reciben directamente de los medios vaticanistas afirman que las negociaciones entre el embajador extraordinario del Gobierno del señor Samper señor Pita Romero y el cardenal Pacelli habían sido suspendidas ha sido desmentido por fuente semi-oficial.

De buena fuente se sabe que no se ha hecho lo más mínimo en sentido progresivo desde que las negociaciones comenzaron a causar dificultades, que agosto para sugerir al Gobierno español como consecuencia de los principios básicos de la Constitución sea una base completamente distinta.

Un informe que no ha sido confiado a la prensa anuncia que el señor Pita Romero saldrá para Madrid a fines de mero para sugerir al Gobierno español como consecuencia de los principios básicos de la Constitución sea una base completamente distinta.

Hidalgo insiste en la El Ayuntamiento de Zaragoza aprueba una moción de solidaridad con los municipios vascos

PARA LAS MANIOBRAS CONCENTRARA 16.000 HOMBRES

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra recibió la visita del general Franco a quien llamó, celebrando una extensa conferencia.

El señor Hidalgo dijo que habían tratado de la defensa naval de las Baleares, y del Presupuesto de Guerra.

Dijo que su visita de ayer a la Presidencia no obedecía a tenerse que celebrar Consejo, sino que acudió para hacer una consulta al señor Samper, relacionada con los Presupuestos.

—Las maniobras —dijo Hidalgo— comenzarán en septiembre, durante doce días. Serán movilizadas dieciséis mil hombres.

También dijo el ministro que el acuartelamiento de las tropas en Barcelona obedece al estado ruinoso de los cuarteles que impone la reconstrucción de los edificios o la supresión de las guarniciones.

Finalmente anunció en el Presupuesto de Guerra una rebaja de una buena suma de millones.

La causa contra Merry del Val, por los sucesos de junio

Madrid, (teléfono). — En la Cárcel Modelo el Tribunal de Urgencia comenzó el proceso contra Anselmo Merry del Val, con motivo del asesinato de Juana Rico, suceso en el que resultaron además heridos dos hermanos de la infortunada muchacha. Ocurrió el hecho en la calle Eloy Gonzalo.

El Fiscal pidió treinta años por el asesinato de Juana Rico, y quince por las heridas producidas a sus hermanos.

El acusador privado modificó las conclusiones, reduciendo la petición a diecisiete años por el asesinato consumado y a diez años por los delitos de asesinato frustrado e indemnizaciones de cincuenta mil y treinta mil pesetas respectivamente.

Han sido citados setenta testigos. En la sesión matutina declararon los hermanos de Juana Rico y el procesado.

Esta tarde continuará la vista de la causa.

El pésimo servicio de Correos

El tren correo llegado hoy de Madrid ha venido sin coche ambulancia de Correos. La correspondencia en sacos venía depositada en viejos coches de viajeros y por lo tanto las manipulaciones en ruta no han podido hacerse como de costumbre.

En todo el trayecto de Encina a Alicante no ha habido servicio de entrega de correspondencia que ha sido toda traída a Alicante y luego desde aquí en el rápido ascendente llevada a destinos.

Con esto se ha retrasado el servicio en la capital ha podido advertirse deficiente en el reparto.

Consideramos que es asunto urgentísimo a resolver este del servicio de correspondencia que en España es un ingreso para el Tesoro y que sin embargo se presta con esta lamentable despreocupación.

El Ayuntamiento de Madrid se opone resueltamente al derribo del Palacio de Buenavista

EL ALCALDE DA UNA EXPLICACION A LA NOTA ENTREGADA AYER

Madrid, (teléfono). — El alcalde refiriéndose a la cuestión del derribo del palacio de Buenavista propuesto por el ministro de la Guerra, ha dicho que el Ayuntamiento de Madrid contra lo que se dijo en la nota recogida ayer, no tiene que estudiar el asunto, pues lo tiene estudiado.

Lo que sí hará será reivindicar la propiedad del edificio que ocupa hoy el ministerio de la Guerra.

Terminó diciendo que cortar un sólo árbol del jardín del Palacio de Buenavista es un atentado que no debe consentirse.

Después se sometió el asunto a votación acordando el Ayuntamiento por unanimidad protestar de los proyectos del ministro de la Guerra y proseguir las gestiones para recabar la propiedad del Palacio de Buenavista.

«La pluma en la barricada», Por JULIO JUST

La prosa vibrante del batallador diputado valenciano habrá de ser leída con deleite por los republicanos.

De venta: Izquierda Republicana

Lea EL LUCHADOR

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Tómese una copita después de las comidas

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-opsiterápico el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA AFECCIONES, BILIARES etc.

Analectas médicas

(Continuación)

Alicante ha tenido un cirujano notable, de merecida alta nota. Concurrían en él las dos condiciones necesarias e imprescindibles para ser un médico.

Era un verdadero artífice. Le vimos en varias ocasiones hacer el vaciado y modelado de afectos quirúrgicos que resultaban de semejanza asombrosa. Una mama con cáncer, ya escirto o escirtoide lo reproducía con escayola, y los pinces tan atinados que la exactitud en el colorido tan perfecto que era igual en todo al seno de la mujer enferma. En cuanto a cavidades esplélicas, anóli me tan geres, arcos con cierre hermético y silente. Para los cirujanos la pared abdominal aun no era tapa de cristal.

Don Vicente Navarro fué un hombre de relevantes y excepcionales condiciones, en él se produjo un armónico matrimonio entre lo somático y lo psíquico. De contemperatura sanguínea (al presente se dice de tipo hipersuprarenal), su cara ostentaba plétora de salud y la euforia de la vida. Su habitual sentir era la ciencia.

El cuerpo Médico de Beneficencia provincial de Alicante le debe estar agradecido y con merecido reconocimiento.

RHASIS (Continuación).

Estas opiniones encajaban perfectamente en don Vicente Navarro, porque con un espíritu de exelso artista, su bello modo de hacer, resultaba acción hermosa.

En él encuadraba perfectamente el dicho quirúrgico «corazón de león y manos de mujer». Sus ingrávidas manos no rozaban la región operatoria; lo que unido a la presteza en la ejecución suplía en parte la aun no llegada bienhechora asepsia.

Lister no había dicho todavía nada de la antisepsia. La hemostasia preventiva se reducía al burdo tórtil y al deficiente torniquete de Petit, desconocidas las pinzas de forecresión para la hemostasia provisional, así como la hemostasia definitiva, tenía que ser rápida utilizando las pinzas de farol, confiando como primer factor, en los conocimientos anatómicos y pericia del cirujano.

Y que decir de la anestesia clorofórmica, que estaba en sus albores, que inundaba un exagerado pánico a los cirujanos, porque debido a impurezas del fármaco o por deficiencias de técnica, en muchas ocasiones los resultados eran fatales.

Que diferencia tan grande de los medios que disponía el cirujano de aquellos tiempos a los que se utilizan en la actualidad, no es de extrañar que se haya extendido tanto el cadáver de acción de la cirugía, y su área es tan amplia que automáticamente, se han creado especialidades dentro de la operatoria quirúrgica.

El doctor Navarro era un operador general, lo mismo operaba en ojos, garganta, huesos, aparato urinario; en este su intervención admiraba por su completo dominio y seguridad en la terapéutica que empleaba; era un encanto verle practicar el cateterismo vesical con sonda rígida metálica, que delicadeza, con cuánta preste-

EL LUCHADOR en Alcoy

(DE NUESTRA REDACCION ESPECIAL)

Redacción y Administración: calle García Hernández, 66, entlo.)

Municipales

Anoche, en segunda convocatoria y con asistencia de 10 señores concejales, se reunió el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Alcalde don Evaristo Botella.

Fueron aprobados varios asuntos de gran interés.

Excusaron su asistencia tres señores concejales.

Vida obrera

INDUSTRIAS VARIAS

El próximo día 20 a las 6 y media de la tarde celebrará asamblea el Sindicato de Industrias varias en su local social Salvador Seguí 14, a fin de tratar el siguiente orden varios asuntos.

El ramo del agua y de la metalurgia informarán de sus respectivos con filletos.

Iniciativas para una buena extracción del Sindicato.

Ruegos, preguntas etc.

Asunto prisioneros Africa

AL HABLA PERMANENTE CON LA COMISION

Anoche nos entrevistamos con los miembros de la Comisión: pró-cautivos en el Sahara quienes nos dijeron habían facilitado una nota a Radio Alcoy concebida en términos análogos a nuestra información de ayer.

Las familias de los prisioneros ahora más que nunca piden el apoyo a las fuerzas vivas de Alcoy para lograr una respuesta del gobierno.

Las fuerzas vivas alcoyanas parece quieren proseguir la labor de la Comisión para buscar una solución por tica y satisfactoria.

González Enriquez ha hecho unas atímimas manifestaciones tan claras que es preciso romper la duda cruel e ir en busca de nuestros hermanos que gimen cautiverio.

Por ellas debe hacerse todo.

Ultimamente hay rumores de si el «Centre valencianista d'Alcoy» lanzara hoy una hoja al pueblo de Alcoy tocando las fibras sensibles de su acendrado alcoyanismo para que se manifestasen públicamente para que nuestras voces justicieras lleguen al Gobierno y le arranquen de su impasibilidad.

El Gobierno de la República no de fe, no tiene derecho a proceder de ese modo con los ciudadanos que no piden ninguna exageración la vuelta de sus hermanos.

Como anunciábamos ayer tarde a las 5 y media, se reunió el Sindicato del arte textil.

Aunque sabemos por varios conductos los acuerdos recaídos no informamos a nuestros lectores por temor a equivocaciones, pues ningún de los conductos que nos han enterado es oficial.

Lamentamos una vez mas lo que ocurre.

¡Hasta cuando!

Deportes

BOXEO

Esta noche a las 10 y media en la pista instalada frente a la Casa del Retiro Obrero tendrá lugar una gran velada de boxeo, en la que tomarán parte 5 boxeadores de Alicante contra 5 de nuestra ciudad.

La velada promete verse concurrida dado el entusiasmo que reina entre la afición.

Teatros y Cines

CALDERON

Dos películas «Vida azarosa», hablada en español, y «El valiente de la pradera», cine mudo.

PRINCIPAL

Repris de «Los crímenes del museo» hablada en español.

CINEMA ALCOYANO

Cine mudo «Los claveles de la Virgen» por Imperio Argentina y Valentín Parera.

Del salvamento de unos niños en la playa del Babel

Al dar cuenta en uno de nuestros números anteriores del salvamento de unos niños que se bañaban en la playa del Babel, decíamos que se había lanzado al mar en acorro de los niños la señorita Josefina Camuño, que veranea en aquel paraje.

Por un error al tomar los datos del suceso se consignó así, pues en realidad la persona que tal hizo fue la señorita Rosina Camuño Aguado que con sus padres pasa su veraneo en aquella playa.

Consignamos la rectificación por ser de justicia y para que quede bien expresado el verdadero nombre de quien sin detenerse a pensar las consecuencias de su impulso se lanzó al mar vestida, llevada de sus humanitarios sentimientos.

TANQUE



No necesita preparación para disparar como las pistolas; se dispara rápidamente cuando es necesario (nunca casualmente); tampoco falla ni se encasquilla ambos defectos propios de pistolas automáticas. Ptas. 75, en rruinas. Ojanguren y Vidosa, Eibar.

Cartera de Sociedad

Han contraído matrimonio la simpática y bella señorita Esperanza Gutiérrez y el probo funcionario de la Diputación Provincial don Vicente Cerdán, estimado amigo nuestro.

A la venturosa pareja y a sus respetivas familias, enviamos nuestra sincera y cordial felicitación, por el fausto acontecimiento.

—Hemos tenido la satisfacción de estrechar la mano de nuestro querido amigo y compañero don Severiano Bonmati, prestigioso republicano de Cartagena.

—En Barcelona ha fallecido don Carlos P. de Genilosa, pericial del Cuorepo de Aduanas.

El finado estuvo adscrito durante algún tiempo y recientemente, a la Aduana de Alicante, donde logró en el desempeño de su cargo conquistar la estimación de cuantos se relacionaron con él.

Además, por sus excelentes cualidades de carácter dejó entre nosotros muy buenos amigos, en los cuales ha producido sincero sentimiento la infuasta noticia.

A la atribulada familia del extinto expresamos nuestro pésame.

—Llegó de Valencia nuestro querido amigo don Francisco A. Soler, inspector regional de la Compañía de Seguros sobre la Vida, «La Sud América».

—Hoy hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo, el médico de Agost, don Pablo Puerto.

—Se encuentra en Alicante, don Luis Lorenzo Pená, Juez de primera instancia de Villanueva y Geltrú.

—Con su distinguida esposa e hijo Antonio, ha regresado de Albacete el comerciante don Angel Ródenas.

—Estuvo en nuestra capital nuestro compañero en la Prensa el redactor de «Las Provincias» de Valencia, don Antonio Gutiérrez Salmerón.

—Ha marchado a Torremanzanos, nuestro antiguo amigo don José Pérez Molina, catedrático de esta Escuela de Comercio.

—Se encuentra en el Balneario de Cofrentes, nuestro distinguido amigo don Franklin Albricias.

LABORATORIO MEDICO DE Adolfo Mangada

ANALISIS CLINICO AUTO-VACUNAS

Diagnóstico precoz del embarazo

PLAZA CASTELAR, 6 - ALICANTE

Casino de Alicante

Se saca a concurso la confección de uniformes para la dependencia de esta Sociedad, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Secretaría de la misma.

El Presidente, M. Prytz. — El Secretario, E. Bañón.

Dirección General de Prisiones

En las oficinas de la Prisión Provincial de esta Capital se encuentra de manifiesto el presupuesto de obras a realizar por administración, el que puede ser examinado por quien le interese, admitiéndose ofertas en el plazo de ocho días a contar del de la publicación de este anuncio, en dicho establecimiento.

Alicante 10 de Agosto de 1934.

Bebe no descansas

Ni descansa el niño ni deja descansar. No le permiten el reposo las molestias que sufre por las irritaciones de la piel. Basta aplicar **BALSAMO BEBE** para que instantáneamente cese su constante desazón.

Concesionario: FEDERICO BONET - April, 101 - Madrid

BALSAMO BEBE

PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Los Exploradores de España

AGERURACION DE ALICANTE

El sábado día 18 y a las 9 de la noche saldrá el grupo amarillo con dirección a la Albufera donde pernoco-tará.

El domingo día 19 a las 5 de la mañana saldrán los lobatos con dirección al Aitit.

El grupo rojo saldrá a las 5 hacia la pinada de la Albufera.

Los azules saldrán a las 5 con dirección a la Cueva del Llob Mari.

Equipo completo y comida para el día sin olvidar la cantimplora con agua.

Alicante a 16 de Agosto de 1934.

Lea V. El Luchador

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

TURIA, español, de Marsella y Valencia, con carga general, de LIAMAIG NERE.

CRISTOBAL COLON, español, de Valencia, con carga general y pasajeros en tránsito, de TRASATLANTICA.

CAPO CREUX, español, de Barcelona y Valencia, con carga general, de RAVELLO.

CIUDAD DE TARRAGONA, español, de Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

LE TRE MARIE, italiano, de Valencia, con descarga, de Génova y Niza, de BELLA.

POETAS AROLAS, español, de Valencia, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

DESPACHADOS

CRISTOBAL COLON, español, para Málaga, Cádiz, Habana, Veracruz y New York, con carga general y pasajeros, de TRASATLANTICA.

CAPO CREUX, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO.

LE TRE MARIE, italiano, para Ceuta, Casablanca y Rabat, con carga general, de BELLA.

POETA AROLAS, español, para Cartagena y escalas hasta Canarias, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

Ocasión

Compro oro y papeletas del Monte de Piedad. Vendo alhajas de ocasión.

Solo por unos días.

Calle San Fernando, 9, (Peluquería).

José Oleina Asensi

CIRUJANO CALLISTA

Consultas: En el Gabinete, de 4 a 8 tarde. A domicilio por la mañana. Mayor, 6 entresuelo izquierda ALICANTE

Cuartos de baño en blanco y color

¡Compre Vd. en la ferreteria de AGUSTIN MORA - Alicante

BALNERIO Y RESTAURANT **ALHAMBRA** ALICANTE

Teléfono 1841

Se reciben encargos

CAFETERAS ELECTRICAS LUCENTUM

(Marca registrada)

Consumo. 2 KWH. - Rendimiento: 240 cafés hora

HIGIENE - SEGURIDAD - ECONOMIA

FABRICACION NACIONAL

Talleres: **JOSE LAFUENTE**

Torrijos, 72 - ALICANTE - Teléfono 1624

Cinema Alcoyano

AVENIDA DE CANALEJAS

Todos los días grandes estrenos

El cine preferido de los alcoyanos

Proximamente grandes debuts

Niños flacos...

Debe enriquecerse su régimen alimenticio con aquellos elementos nutritivos fácilmente digestibles, vitaminas y sales minerales que le proporcionarán suculentos papillas de Harina Lactada Nestlé.

Ahora se ha puesto a la venta un nuevo tamaño de botes de Harina Lactada Nestlé, llamado «bota degustación». Pida uno gratis a Sociedad Nestlé, Via Layetana, 41, Barcelona, (Sección HF 31)

Con extractos de aceite de hígado de bacalao, sin olor ni sabor

Arte y artistas

PLAZA DE TOROS «LOS VERBENEROS»

Fué el sámetre estrenado anoche por la Compañía Povedano-Cases, que actúa en la Plaza de Toros.

Al estreno acudió escaso público, y la obra, aunque está bien ambientada, los libretistas Ramos de Castro y Gerardo Rivas, pudieron haberla reducido a un solo acto, pues tampoco la música de los maestros Cases y Obradors, tiene una partitura tan extensa que permita esos dos actos de que consta «Los Verbeneros».

Sin embargo, no por ello hemos de negar que contiene escenas graciosas y tipos bien dibujados.

Y en cuanto a la música, el schottis, el duo de tenor y tiple, el dueto cómico y un ballabile, están bien logrados. Ciertos compases y motivos de la romanza del tenor y del número final de la obra, gustaron mucho. Se repitieron entre aplausos varios números.

La interpretación, ajustada. Sobresaliendo Olvido Rodríguez, Angélica Navalón, Enrique Povedano, Rafael Catalán y Paco Bernal.

Para esta noche, estreno del vodevil de Sebastián Franco Padilla, con música de Guillermo Cases y Francisco Soriano, «El Señorito del 68» y «Pin de Fiesta», por las principales partes de la compañía.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL LUNES

Procedente del Juzgado de Noveldia y por el delito de desobediencia se verá en la Audiencia una causa contra Mariano Mira Botella. Abogado señor Castro. Procurador señor Astor.

Y del Juzgado de Elche una causa contra Francisco Conejero López y otro por infracción de la ley de Caza. Abogado señor Verdejo. Procurador señor Fenoll.

Tribunal de Urgencia

El lunes actuará este Tribunal en una causa procedente del Juzgado de Oriñuela contra José Toca Lorenzo por el delito de atentado. Abogado señor Lucíañez.

Ventiladores

VANO, SANCHEZ Y CREMADES

Castaños 14.-ALICANTE

Sucesos

PERDIÓ USTED LA PISTOLA?

El vigilante de la demarcación de San Roque entregó en la Comisaría una pistola y una navaja de grandes dimensiones que envueltas en un pañuelo encontró, cuando realizaba un servicio, en un portal de la calle San Alberto.

CUIDADO CON LOS RATEROS

Mateo Escalas Vicens de 21 años, denunciado en la Comisaría, que de una caseta del balneario Madrid y cuando estaba bañándose le sustraeron 15 pesetas. Ignora quien pudo ser el autor de la sustracción.

DETENIDOS

Por armar escándalo en la calle de Joaquín Costa hallándose en estado de embriaguez ha sido detenido José Antonio Muñoz Martínez de 21 años.

También fueron detenidos por ejercer la mendicidad y ser maleantes los súbditos noruegos Erling Alexander y Jekón Aruauer y el súbdito sueco Oomtre Jauman. Los detenidos pasaron al chalet a tomar unas vacaciones.

Se venden

terrenos muy baratos, para edificar dos casas en el mejor sitio Carolinas, a dos calles, parada tranvía. Razón Navas 28 3.º, Alicante.

LEA USTED EL LUCHADOR

Pasillas de Café y Leche

V. da Celestino Solano

PRIMERA MARCA MUNDIAL

LOGROÑO

Agente Provincial: Rafael Carbonell; Despacho: J. Costa 2; Tel. 1396; Ap. 166, Alicante

Deportivas

HABLANDO CON JOSE NIETO, FUTURO AS NACIONAL

Avenida de Zorrilla, siete de la tarde. Viene hacia mí el popular jugador del «Alicante» Nieto. Saludado y tal. De pronto se me ocurre una idea: —hace días que la prensa local viene barajando el nombre de Nieto para un traspaso al Athletic madrileño— y le pregunto donde podríamos vernos detenidamente para charlar un rato; él me dice que si os para charlar: que donde quiera y me recalca: «para hablar contigo y no para el periódico, puesto que de mí traspaso no hay nada en firme».

Por la noche en su casa, en una sala del estudio fotográfico de su padre rodeados de caras bonitas hablamos de cosas; de política, de teatro y al fin de fútbol, al preguntarle: —¿Que me dices de tu traspaso al Athletic?

—Fui a Madrid a pasar las vacaciones que me dió el «Alicante» y para no perder la «forma», pedí al hermano del señor Duart que vive en Madrid y que como sabes tiene amistad con los directivos atléticos, que me facilitara un permiso para poder entrenarme en el campo de Vallecas. Urzáis, el secretario técnico del Athletic, se interesó al saber que había sido campeón regional con el «Hércules», de mi vida futbolística y me dijo que podía hacer mi entrenamiento juntamente con un medio centro que estaban probando y bajo las órdenes de un nuevo preparador brasileño.

—¿...? —Me entrené cuatro días y al parecer no les desagradó y me propusieron jugar un partido de prueba definitiva el día 2 de septiembre contra el Donostia.

—¿...? —Estoy encantado con los métodos de entrenamiento de este técnico brasileño que es el mejor que he conocido. Te daré idea del régimen a que os somete que en esos cuatro días me hizo perder kilo y medio de peso.

—¿...? —Las condiciones es un asunto importante pero considero que sería tonto hablar de suceso y demás para que después el día de la prueba no gusté. (Que modesto que es este muchacho, él sabe positivamente que tiene que gustar).

—¿...? —Claro que me gustaría ir a Madrid. Es innegable que jugar en el Athletic es un ascenso de categoría y esto a nadie puede disgustar. También porque daría motivo a que el nombre de Alicante sonase más en el fútbol nacional y serviría para desahogar el mentis de que la «sterrea» no da jugadores. Y no olvido tampoco que para mi profesión de mecánico-dentista hay más campo de acción en la capital de la República.

—¿...? —Ser internacional ¿como no ha de gustarme? Es el máximo galardón de un jugador de fútbol. Ahora que eso son sueños; yo no creo que pueda llegar a serlo. Por lo pronto a lo que aspiro es a ser titular del Athletic, me conformo con eso.

—¿...? —Creo que debí haber triunfado la Ponencia y como mal menor la antigua estructuración.

—Si, si espero, tengo la absoluta confianza de que el «Alicante» ascenderá a la 2.ª división de Liga. Además merecé este puesto; lo ha ganado en el campo de juego.

Continuamos hablando, pero de cosas que al lector no le pueden interesar. Al despedirme me encarga nuevamente que no diga nada en el periódico, que sea discreto, porque él no sabe aún si se quedará en el Athletic; pero yo no puedo sustraerme de publicar esta conversación con el hombre, futura estrella en el firmamento futbolístico, todo modestia y amabilidad.

Perdona, Pepe.

NOMAR FEDERACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA

Las semifinales y final del Campeonato Obrero (mundial) Día 13. — En la segunda semifinal de la U. R. S. S. y Alsacia, venció el celebrado en el Stadio Persing entre cuadro soviético por 15 goals a 0, en un partido que con toda seguridad no quedará grabado en los anales de la historia. Asistieron al encuentro unos 10.000 espectadores. Gran equipo de la U. R. S. S., pues todos sus componentes están muy compenetrados, son muy precisos en el pase y cuentan con magníficos chutadores. Causará gran impresión, cuando visite España.

Día 14. — En la final de la Copa del Mundo de fútbol obrero la Unión R. S. S. se proclamó campeón al derrotar a Noruega por 3 a 0.

Asistieron alrededor de 30.000 espectadores y el encuentro se efectuó en el Stadio Buffalo, habiendo despertado gran interés por las rotundas victorias anteriores conseguidas por los finalistas. No hay que olvidar que Noruega eliminó a España por 13 a 0. Esta catastrófica derrota, se debió totalmente a la lesión sufrida al comenzar el encuentro por nuestro canchero, desquiciando por completo la moral del once hispano. El juego fué alterno, tal vez con un ligero dominio del once ruso, en la segunda mitad y contrariamente a lo que puede hacer suponer el resultado, la selección noruega supo contrarrestar perfectamente el juego de los soviéticos, no obteniendo mejor resultado debido a la floja actuación del pueta y a la nulidad de la delantera noruega, que en esta fecha no se mostró con la pujanza demostrada anteriormente contra los españoles.

EL PARTIDO DE MAÑANA EN TORREVIEJA

Como saben nuestros lectores se han quedado finalistas de la «Copa

Murcia» el Cartagena y el Alicante, y para disputársela jugarán mañana un interesante encuentro. Confiamos que el preciado galardón se lo traerán los alicantinos ya que so bre el papel tienen mas probabilidad de ganar.

Nuestro titular es posible alinee en sus filas al excherciano Ramonuelo y a un delantero centro balear.

El que sufre de estreñimiento es porque quiere; probar el LAXORENA y os convenceréis. Venta en farmacias

Radio Alicante

Programa para mañana domingo día 19.
12'00 Apertura de la Estación. Señales horarias.
12'30 Audición de música variada.
13'30 La Orquesta de «Radio Alicante» interpretará Música española: «Alborada del señor Joaquín».—Ca ballero.
«Tambor de Granaderos», Selección.—Chapi.
«Dolores», Jota.—Bretón.
14'00 Cartelera Teatral y Cinematográfica. Boletín Meteorológico.
Audición de música variada.
15'00 Cierre de la Estación.
Programa para el jueves día 20. SOBREMESA.

12'00 Apertura de la Estación. Señales horarias.
Música variada.

14'00 Cartelera Teatral y Cinematográfica. Boletín Meteorológico.
Música selecta.

14'30 Música variada.
15'00 Cierre de la Estación. TARDE

19'00 Apertura de la Estación. Música variada.
20'00 Cierre de la Estación. NOCHE

21'00 Apertura de la Estación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Movimiento del Puerto. Cotización de Monedas.
21'05 Información deportiva.
Audición de música variada.
21'45 Radioteatro. La deliciosa comedia en un acto «CABALLERS... VIXCA LA VIDA» por el cuadro artístico de «Radio Alicante».



¡La Porra! López Torregros 1

Dtraemosrá usted su buen gusto comprando en esta casa. Novedades y baratura. No lo olviden López Torregrosa, 1. CASA LA PORRA

Lo que dicen los curados

Curado del hígado

con la Cura N.º 16 del Abate Hamon, Don José Lorenzo Narros, Ferroviario, habitante en Madrid, Carrera de San Isidro, 10, pral., que sufrió hacía 3 años de cólicos hepáticos, se ha dignado comunicarnos su curación en la carta que reproducimos a continuación:

«El que suscribe, Ferroviario de la línea M. A., padecía desde hacía 3 años de cólicos hepáticos, y hoy, después de haber tomado 4 cajas de la CURA N.º 16 del ABATE HAMON, estoy completamente curado de dichos cólicos, lo que comunico a Vd. para conocimiento de muchos seres que lo ignoran.»

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

con la irradicación natural, sana, inofensiva y segura que ofrece una catódica depuración y renovación reestableciendo al equilibrio de la salud sin producir los estragos que pueden causar las drogas. No requiere régimen especial de alimentación.

GRATIS se manda el libro «La Medicina Vegetal» y el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» que repone las curas que reciben demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídalo usted personalmente o mandando este anuncio en su sobre cerrado con sello de 2 céntimos.

Dr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Médicos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sírvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los curados» y el libro «La Medicina Vegetal».

Nombre..... Calle.....
Ciudad..... Provincia.....

DOCTOR
Federico Sellés Miquel
EX ALUMNO DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

Hotel Pensión Alicantina
Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GRACIA HERNANDEZ, 46

Consolatrx...
SI CATÁSTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO
AHORRA GASTOS Y DISVELLOS
CON COCINA DE GAS

23'00 Noticias de Prensa de última hora de Madrid.
23'15 Información local de Prensa.
23'30 Audición de música variada.
24'00 Cierre de la Estación.

Dr. Francisco Soler
Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

Lo mismo como purgante que como laxante el LAXORENA no tiene rival. Venta en farmacias

Doctor Alfonso M. de Santaolalla
Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.
Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2.

CAZADORES
Las mejores municiones y accesorios de caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5.

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 50, ALICANTE

Gran Hotel Samper
— Comedor de primer orden —
— Habitaciones al mar —
— American-Bar, Café —
— Paseo de los Mártires —
Alicante

Linea de automoviles Elche-Alicante
SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7,30	7,45
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
19	19

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
Frente a la estatua de Mousonnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DHL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Manero Mollá 7, principal, (antes Calatrava) Teléfono: 1476
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» para guarda barras y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote med. kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.
El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10
Teléfono 2023 ALICANTE

Escuela Modelo

Fundada en 1897.
Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5.
Clases graduadas para niños y niñas.
Clases al aire libre.
Edificios especialmente construidos para colegios.
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural.
Cinematógrafo.

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»
Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.
Recomendado por la Ciencia médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 16.

Francisco Romero Penalba
AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.
Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado, Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.
Informes gratis y folletos a quien los solicite.
DIRECCION: Paseo de Garay, 5, (frente al Puente Nuevo).
TELEFONO 1339. — MURCIA
Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas,—Bclando 31. 1.º

Interesantisimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESGA Sagasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.
Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16,75 Ptas. el par, precio que se llega a el, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.
También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que mas barato vende.

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933
Edificio completamente nuevo e tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño
: Gran confort: Todos los adelantos :
: modernos :
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía
PENSION DESDE 10 PESETAS
MADRID
INGHLIS FORKERS ON PARLE FRANCAIS

Visite usted las oficinas de
GAS ALICANTE
y pida presupuestos de instalaciones

Que no tiene arreglo? Asi y todo le damos por el 100 pts.

No tire su receptor universal, si no le funciona o si sus válvulas están fundidas o defectuosas.
Cualquier Representante Oficial Philips le dará por el 100 pesetas, facilitándole a cambio un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» tipo 834, con el que, por fin, podrá usted disfrutar plenamente de la radio, sin la incertidumbre que supone en los aparatos miniatura el excesivo consumo de corriente, las reparaciones constantes y la frecuente avería de una válvula fundida, al poco tiempo de comprado.
Oiga el receptor Philips a «Superinductancia» tipo 834, en nuestras Representaciones Oficiales.
Aproveche esta oferta excepcional antes de que sea tarde.

PHILIPS A «SUPERINDUCTANCIA»
ONDAS CORTAS Y LARGAS
Antonio Arques Chaques
Plaza Gabriel Miró, 5 ALICANTE